

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.—Año III.—Núm. 920

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Miércoles 9 de Octubre del año 1918

NOTAS BREVES

EL ÚLTIMO MONO...

Un cartero, no es oficial de correos. Un cartero, puede o no saber geografía y francés, y de lo mismo que conozca o no el camino de Varsovia. En este aspecto, un cartero, es el último mono del servicio de comunicaciones.

Más un cartero, para los efectos de la vida material, es como un oficial. Necesita comer, calzar, abrigarse, y vivir bajo techo. Isto, que un oficial gasta más que un cartero, o debe gastar más. Tanto por lo menos, como es la diferencia cultural entre el oficial y el cartero. Eso de saber, por ejemplo cuál es el curso del Danubio, puede dar derecho a unas onzas más de carne de vaca en el puchero, pero no a reducir al cartero a no comer carne nunca.

El Gobierno, donde están todas las cumbres de España, ha tenido el valor de juzgar a los carteros de tal condición que no los incluyó en el plan general de mejoras no obstante que los carteros fueron al paro, con sus compañeros los jefes.

El caso, es para estudiarlo detenidamente. No va hecha esta nota para convencer a la gente, puesto que ya han ganado los carteros la partida. Va para que quede bien claro que este gobierno es el más incapacitado que tuvo España.

Eso de no atender las peticiones justas del último mono—del cartero—por el hecho de serlo, es de tal naturaleza que no puede continuar un día más en el poder quien tal hizo. Mucho más, si luego de hacerlo, vuelve a tener pánico y se inclina a las demandas de los últimos monos... dándoles lo que piden sin chistar.

En realidad para hacer las cosas así; no nos hace falta tanta cumbre en el poder. Date solo, lo hice mejor.

Rodolfo Viñas.

LA EPIDEMIA DEL HAMBRE

Ya han dado su parecer los técnicos oficiales. Es un parecer por el consejo de los célebres doctores del Rey que rabió... La gripe puede ser grave o benigna, y puede combatirse o no según los casos. Como medidas preventivas, es conveniente desinfectar la boca y las narices. Y es obligado además encalar las casas y lavarlas con zotal. Si despué de todo esto, la gripe llega, y llega en serio, no hay más que resignarse.

La Ciencia esta vez, no está muy situada. Porque en fin de cuentas lo que dice es que ni Dios salva al que ha de morir de la gripe. Y para eso más valiera que la Ciencia no opinara, que en los casos de epidemia, ha de ser retundida, clara, y de inifinita, y no confusa y fatalista, como está ocurriendo.

Nosotros, los profanos, también tenemos derecho a opinar. Y nuestra opinión es que la epidemia actual no es la gripe, sino de nombre. Dnde mayor miseria hay, más gente muere, donde más pobreza existe más casos de gripe se presentan. Claro que el microbio de la gripe también está en el jamón y en la carne, pero más está en las sardinas averiadas; en los desperdicios de las cocinas de los barcos de que se alimentan muchos pobres; en el ayuno total, cruel, horrible a que se ven condenados muchos niños raquíticos, muchos hombres cansados de las luchas y muchas mujeres matirizadas por el doctor.

Es en las casas sin luz y sin pan donde se crean los focos de infección de la gripe, en las basuras humanas, comidas de miseria y de pesadumbre; en las casas sin ventilación y sin pozos negros, donde se hacen las personas escuálidas y hambrientas, en los rincones malolientes donde anidan los microbios, las ratas, las arañas y los niños pobres; en los jergones de paja que sirvieron de lecho a tuberculosos y tifícos, y son las únicas herencias de la familia.

Todo, eso, es lo que produce la gripe purulenta y el tifus. Todo eso, y la guerra. Los gases asficianos han corrompido la atmósfera; las masmas de los cadáveres insueltos expelidos por el aire producen miles de millones de microbios. Es la guerra, que nos llega por la gripe para romper la neutralidad española.

Todo esto debió estar previsto. No es un libro hueco; corre siempre que tras la guerra, va el cólera para los neutrales,—una especie de compensación—y en pleno siglo XX, cuando la ciencia tiene tantos medios defensivos, no deben ocurrir esas catástrofes producidas por el hambre y nada más que hambre es la gripe actual, tan difícil de diagnosticar.

Contra ella, no están demás los desinfectantes y la higiene, pero más que eso, hace falta, pan para los hambrientos; alimentación sana para los enfermos, comida abundante

para los niños; leche para los convalecientes, huevos para los que necesitan responderse.

Ayer, pudo media Almería comprobar esto que decimos. Una pobre mujer, hambrienta, llevaba en brazos a una niña de tres años. Era un montón de huesos; huesos, pellejo y unos ojos enormes, negros, tristes, muy abiertos y llenos de lágrimas. La madre iba en busca de leche para su hija; diez céntimos de leche por todo alimento, recojidos de caridad. Con ello, aquella criatura había de alimentarse todo un día veinticuatro horas....

Y después de este hecho brutal, comprobación de cuanto decímos, los técnicos hablan de la gripe como de una epidemia mandada por la naturaleza, por Dios, según los creyentes por Dios...

No. Es hambre. Es el hambre que ha producido la guerra y los acaparadores. Es que vale muy caro el aceite el arroz y el azúcar. Es que los enfermos no pueden comer ni pescado, ni leche ni huevos; es que no tienen para adquirir medicinas... ¡Es que ha llegado a fin el desastre que vénimos anunciendo desde que comenzó la guerra! ¡La muerte por falta de alimentos y de higiene! Solo lo que para no ser responsable a la humanidad de este nuevo crimen, el hambre se ha oisfiazado de gripe, y por eso los médicos no acuerdan punto fijo que case le enfermedad es la que está sembrando el pánico en España.

DESDE LA VILLA DEL OSO...

La señorita del conjunto y su novio

«La señorita del conjunto» es más que la «corista» y menos que la segunda tipa. Ahora en los teatros «sí» privan las señoritas del conjunto; verdad es que hay y hay juego de palabras pocas coristas; antiguamente el «cuerpo de coros» era formidable. Antiguamente, la antiguedad a que se hace mención tiene los mismos años que «La Verónica de la Alemania», ser corista en Apolo era algo así como ser hoy amigo de Ventosa.

El cuerpo de coros está llamado a desaparecer. El de señoritas ya se va transformando, el de caballeros también se transforma. Y así como hay «señoritas del conjunto» ahora en los teatros de zarzuela, opera y ópera española, «caballeros invitados» con la obligación de hacer papelitos. Pero no divaguemos que diría don Torcuato Tariego y Mateos. Nosotros os queremos hablar de «la señorita del conjunto» y de su novio.

Para decirlo lo que este novio es se nos viene a la imaginación la definición famosa de la caña de pescar:

aparato que empieza en un anzuelo y acaba en un tonto.

Por que el novio de la señorita del conjunto también empieza en un anzuelo y acaba en un tonto.

El anzuelo es la propia señorita y el tonto... para que les vamos a explicar quién es.

Y al clasificar de anzuelo a la señorita no queremos ofenderla en lo más mínimo, antes al contrario vamos a romper una lanza en favor suyo.

Creo que la mayoría de las gentes que estas señoritas son unas mujeres de las llamadas fáciles que por cierto son las más difíciles.

No hay tal señoritas nuestras. Las señoritas del conjunto son unas muchachas muy decentes que se ganan la vida con el producto de su trabajo; lo certificamos.

Lo que ocurre es que la fama... la pícara fama de los escenarios, hace creer que cada una de ellas fuera de las horas de trabajo se entrega a la más desenfrenada de las crápulas.

¡Que se ha de entregar si hasta se enamoran en serio como una Eloisa de su Abelardo, una Virginia de Pablo, una Isabel de Carces de su Diego Marsilla o un Pelaclos de su Perrín.

Pero tornando al amor de la señorita diremos que es un ser que en cuanto «se pone novio» que decimos los clásicos, con una muchacha de telón adentro, deja el mundo de los vivos, tan que el crea que entra en el mundo de los «vivos», para pasar a otro mundo que es un verdadero baul donde queda encerrado.

El citado, precitado, dicho, antedicho, sucedido, indicado, supradicho novio, va al ensayo por la mañana.

El no tiene que ensayar naturalmente, pero va.

Aguanta las lecturas de las obras sin poder dar opinión, se carga desde el paso de papeles hasta el general con todo sentado en un rincón del escenario hablando con el «dien amado» cuando buenasamente puede.

Torna a la hora de la función después de haber acompañado a la novia a casa.

Está entre bastidores cuando se lo permiten los carpinteros y si no permanece en el cuarto dando horror conversación a la madre de la artista.

Terminada la función acompaña al adorado tormento hasta casa después de haber visto la tablilla de ensayos y hasta la siguiente.

Además y esto es lo verdaderamente grave, tiene que sufrir las cenizas y cafés que haya necesidad de tomar por las horas del trabajo y la forma en que esté convocado y pagar todas las noches en cualquier establecimiento una salida de teatre a la salida del teatro.

Añadan ustedes a todo esto, los sufrimientos del novio cuando ve a la señorita del conjunto que cuchichea con el autor de la obra, o ensaya un número de abrazos. Y si la piza se hace centenaria ¡le salen canas!

Y por si esto fuera poco pongan además que el amor es de una calidez y una pureza a prueba de tentaciones.

Y ahora digamos si el novio de la señorita del conjunto no se parece a una cría de pescar en que empieza en un anzuelo y acaba en un tonto.

Torres del ALAMO Y ASENJO. (Prohibida la reproducción)

La epidemia en Jaén

En el Gobierno civil se recibió ayer el siguiente telegrama del Gobernador de Jaén:

«Habiéndose acordado por la Junta Provincial de Sanidad, en vista del estado sanitario porque atraviesa la nación, aplazar para otra fecha que se determinará según las circunstancias, la celebración de las ferias y fiestas que en esta capital habían de dar comienzo el día 17 del actual.

«Lo comunico a V. S. con el riesgo de que en el Boletín Oficial, prensa y cuantos medios sean factibles se haga público en esa provincia, con objeto de prevenir los forestales que proyectaran concierto.

Se admiten uno o dos caballeros estables para vivir en familia, Hernán Cortés; 3

PERDIDA

S. ha extraviado un perro inglés, pelo largo. Atiende por el nombre de «Bobi».

Quien lo presente en el Teatro Varietades, o en la Plaza de Santo Domingo 8, será gratificado con cien pesetas.

Relojería FRANCESA

Deogracias Pérez

Paseo del Príncipe 22

Gran surtidor en Joyería. Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen todas clases de composiciones en joyería, platería y Óptica.

Antiguo y «creditado» talleres de composturas de relojes con todas clases de garantías.

Se compra oro, plata, platino, y alhajas.

No confundir la única «Relojería Francesa»

Óptica

Física, Matemáticas, Electricidad Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción facultativa

Relojería FRANCESA

Deogracias Pérez

Príncipe núm. 22—ALMERIA

Doctor

Martínez Limones

de la Real Academia de Medicina de Granada

Especialista en enfermedades de matriz, sífilis y veneras.

Horas de consulta de 8 a 5

Conde Offalia 22. Principal

Enfermedades de los ojos

Dr. Blanes

del Instituto Rubio.—Calle 11, ta municipal

Antonio Vico 1, esquina al Hotel «La Perla»

CONSULTORIO ::

MÉDICO CIRÚRGICO

— DE —

M. Vázquez

De la beneficencia municipal.

Enfermedades de los niños. Consulta de 1 a 3. San Francisco núm. 2,

G. Godoy Enriquez

— MED 60 —

Consulta, de 2 a 4

REYES CATÓLICOS, 5

Dr. Eduardo Pérez Caño

Consulta, especial de enfermedades veneras o sifilíticas.

Análisis de sangre, espumas, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Calle del Cid, 2; de 2 a 4.

Laboratorio

de análisis clínicos

del Dr. Verdejo Acuña.

Gerona, 10.

EN VALES

6.000.000

DE NAVIDAD

la Administración de Loterías número 30, de don Antonio Rodríguez, ESPARTERO OCHO, MADRID; quien remite a provincias y extranjero, billetes para todos los sorteos.

Se admiten

uno o dos caballeros estables para vivir en familia, Hernán Cortés; 3

Unión Universelle

Soiedad de Seguros Marítimos, Fluviales y Terrestres de Marsella

CONSTITUIDO EL DEPOSITO DE 250.000 PESETAS.

EXIGIDO POR LA LEY

Agente general para España y Portugal

José Solé Oliva

Primeras suscritas en España en el último ejercicio deducidos

reaseguros, extornos y anulaciones.

3.969.679'71

Reaseguros pagados en España en el último ejercicio.

1.426.459

Primeras suscritas en España desde 1 de enero a 31 de Julio

3.421.412'46

Siniestros pagados en España desde 1 de Enero al 31 Julio.

1.865.703'25

Autorizado por la Compañía General de Seguros en 10 septiembre 1918

AGENTE PARA LA PROVINCIA:

Guillermo Martínez Uzcátegui. Almería

Berja (Almería)

Arturo Navarro R.

Casa fundada en 1890.

La epidemia reinante

Ayer mañana se reunieron en el Ayuntamiento el alcalde, los tenientes de alcalde, varios concejales, director del Laboratorio Municipal, señor Lagasca e inspector de sanidad, señor Martínez Limones para convenir la fórmula que había de ser sometida a los contribuyentes para atender a los críticos momentos actuales.

Después de amplia discusión se acordó presentar un proyecto para el funcionamiento durante un mes de los correspondientes servicios.

Al Hospital de epidemias 3.090 pesetas; idem gastos de atención de 60 enfermos que se calculan por término medio a 2'50 diarias 4.500.

Desinfección, 6 brigadas para los distritos de la capital. Gastos de desinfección 9.000 pesetas; idem suministros de medicinas a los enfermos pobres 8.000.

Socorros, a razón de 500 pesetas diarias, 15.000; gastos de locomoción de las brigadas, 8.000; imprelistos, 7.500 Total 50.000 pesetas.

El alcalde se propone someter el anterior acuerdo convertido en motion a los señores contribuyentes pero se difiere el trámite caso de que por la tarde asistieren a la reunión constituyentes personas.

Fueron los concejales señores Navares Burgos, Villegas Murcia, Alfonso Díaz, Durán Ocejo e Iribarne y los contribuyentes, don Antonio Torres Hoyos, don José Rubí García, don Enrique López Rull, don Juan Abad Novís, don Eduardo Ferrera, don Jesús de la Riva, don Rafael A. de Benavides, don Francisco Soriano y los señores Gómez y S. Roche.

Se admiraron los señores García García, Marín Amat, Vives Pérez, Molina (don Federico), Monterreal y López Pérez.

Los asistentes al acto se tuvieron que marchar sin celebrar la reunión, no sin antes ofrecerse al alcalde para la obra que está pensada realizar.

Hubo comentarios muy duros para los que en circunstancias difíciles para la ciudad cierran su bolsa al necesitado y dejan que las clases menesterosas pierzan de hambre.

Pero ya el pueblo les conoce. Si alguna vez sintiera el azote del hambre, busque sus recursos arrebatándoles a esos egoístas sin corazón ni conciencia, a quienes no consumve la iluminación de un peligro que nos amenaza.

Ahora, aguardemos esta tarde la decisión del Ayuntamiento. Contra los que así proceden no hay más que un procedimiento, un impuesto municipal que satisfagan los mayores contribuyentes y que supla la suma que se necesita para remediar el mal que se padece.

La Comisión municipal de Hacienda se ocupa ya del asunto, que creemos será resuelto en definitiva en el Consejo de hoy.

Ha sido relevado de la asistencia facultativa para que fué designado en el distrito quinto el médico don José Fernández.

La Junta provincial de Sanidad se reunió ayer tarde en sesión extraordinaria bajo la presidencia del señor Pérez Caso, acordando proponer al gobernador civil el cierre de los espectáculos.

Es muy probable que el Inspector provincial de Sanidad señor Ferreiro, para los pueblos de Níjar, Sorbas y Garrucha, donde existen los mayores focos de epidemia.

Ha sido relevado de la asistencia facultativa para que fué designado en el distrito quinto el médico don José Fernández.

Notas municipales

Los comilleros de la casa de socorro municipal han presentado escrito solicitando se les aumente 50 céntimos, sobre el jornal diario que perciben en la actualidad.

El Director del Laboratorio municipal don Fausto La Gasca ha tratado a la alcaldía, declinando su disponibilidad, si no se le reintegra en la Dirección del Parque de posibilidades, en virtud de lo dispuesto o por una reciente disposición.

De esta comunicación se ha dado traslado al gobernador civil.

La Administración de Propiedades e Impuestos ha trasladado acuerdo al Ayuntamiento por el que se desestima el recurso interpuesto por Juan Ventura y otros contra la imposición de multas por defraudación del arriendo de carnes.

Don Juan Espinosa ha reclamado contra su inclusión en el padrón de cédulas personales.

Notas de sociedad

Desde ayer guarda cama a consecuencia de la gripe, nuestro estimado amigo el teniente de alcalde, don Fernando Muñoz Ocaña.

El señor Muñoz, celoso cumplidor de sus deberes, sufre hoy las consecuencias de su admirable comportamiento, pues desde que comenzó la epidemia trabajó sin descanso en su distrito haciendo cumplir las medidas sanitarias dispuestas en el bandero del Gobernador civil.

Muy de veras deseamos su pronto y total alivio.

Se encuentra enfermo el médico don Miguel Vigor Giménez.

Sección necrológica

Ha fallecido en Níjar, víctima de la enfermedad reinante el ilustrado maestro nacional don Francisco López Periñán.

El finado por sus excelentes dotaciones personales y gran ilustración era muy estimado en el citado pueblo, donde su muerte ha sido muy sentida.

A su desconsolada familia testimoniamos nuestro pésame.

NOTICIAS

Ante el Juzgado Municipal de Berja ha sido denunciado el vecino de dicha ciudad José Segura Pedilla, por haber sido sorprendido apacentando 20 cabezas de ganado cabrío en terrenos de la propiedad de Antenor López.

Durante el próximo pasado mes de Septiembre fueron expedidas por este Gobierno civil doce licencias de caza y cohete de uso de armas.

En la secretaría del Ayuntamiento de Finana ha quedado expuesta al público la matrícula de industrial para el año próximo.

Ayer se recibieron por ferrocarril procedentes de Baeza, Huétor y Andújar, 300 sacos de harina, consignados a los señores Navarro y Martínez, Navarro Hermanos y don Julio Bou.

Se ha recibido la consignación para el pago de los pensionistas del Magisterio que cobran por esta provincia, correspondiente al tercer trimestre del año actual.

Se ha dispuesto la clausura de las escuelas de Roquetas de Mar, como medida preventiva.

En el camino de las Nerias de Cabo de Gata, fué encontrado hace varios días el cadáver de un individuo llamado José Pérez Carmona, quién perdió ahogado en las salinas de dicha barriada.

Las autoridades intruyeron las diligencias propias del caso.

Bariles de pino con serrín varas y púas. Informa J. Sánchez Picón — Obispo Orberá, 4.

La emigración suspendida

En la Inspección de Emigración de este puerto se ha recibido un telegrama del Inspector General de Emigración, comunicando que por Real Orden del 7 del actual ha sido suspendida temporalmente la facultad de emigrar, a causa de la epidemia reinante.

Comprende esta prohibición únicamente a los que se dirigen a los países de América, Asia y Oceanía.

Oposiciones terminadas

Ayer terminaron en el Ayuntamiento las oposiciones para la plaza de oficial mayor de secretaría.

El tribunal otorgó al único opositor presentado, don José Giménez González, que realizó brillantes ejercicios obteniendo una crecida puntuación.

Celebramos infinito el triunfo de nuestro joven amigo a quien enviamos nuestra felicitación más cordialísima.

Gitano estafador

En Gérgal ha sido detenido por la guardia civil el gitano Rafael Utrera Amador, vecino de aquella villa.

Al «cañón» se le ocupó una jumenta y 45 pesetas en metálico.

Hace varios días estafó 150 pesetas a su vecino Juan Urrutia López.

El detenido fué puesto a disposición del juzgado de Instrucción de aquel partido, que lo tenía reclamado.

CARRERO LESIONADO

Choque de un auto y un carro

En la calle de Arapiles, esquina a la de Gerena, chocaron ayer, siendo próximamente la una de la tarde, un auto particular que manejaba a velocidad vertiginosa y sin hacer uso de la bocina y un carro del depósito de cerveza que en la calle de Aguilar Martel posee don Antonio Gómez Mayor.

El conductor de este vehículo José Cañadas López de 41 años de edad, iba sentado en la parte de la lanterna del carro con un hijo suyo, cayendo ambos a tierra.

A consecuencia del choque, el carro resultó con una rueda rota y tronchada una de las varas.

El carro sufrió lesiones en el cuello y en una pierna, siendo curado en la casa de socorro municipal.

También resultó con magullamiento en la boca la caballería que arrastraba el carro.

El auto continuó su marcha, momento después de ocurrir el choque.

De lo ocurrido se ha dado cuenta a las autoridades.

Dolor de estómago

Ayer se recibieron por ferrocarril procedentes de Baeza, Huétor y Andújar, 300 sacos de harina, consignados a los señores Navarro y Martínez, Navarro Hermanos y don Julio Bou.

Se ha recibido la consignación para el pago de los pensionistas del Magisterio que cobran por esta provincia, correspondiente al tercer trimestre del año actual.

Se ha dispuesto la clausura de las escuelas de Roquetas de Mar, como medida preventiva.

En el camino de las Nerias de Cabo de Gata, fué encontrado hace varios días el cadáver de un individuo llamado José Pérez Carmona, quién perdió ahogado en las salinas de dicha barriada.

Las autoridades intruyeron las diligencias propias del caso.

ANUNCIO

A los opositores de Correos

La Academia preparatoria, que para ingresso en el Cuerpo de Correos, dirigen en esta los oficiales señores Arrieta, pone en conocimiento de todos los estudiantes,

que se preparan para dicha carrera,

que vista la importancia concedida a las asignaturas de francés, contabilidad y cálculos mercantiles, que componen el tercer ejercicio de aquellos, esta Academia, ha reforzado sus clases, con aumento de profesores.

La contabilidad y cálculos mercantiles, correá a cargo de un copetente oficial del Banco de España.

Gran taller de encuadernación

Afianzación y reparaciones de pianos

y armoníns

NICOLAS LESEDURTE

Calle de Mariana 10.—ALMERIA

Se compra

A buen precio, cera de abeja

higos secos.

En la calle de la Reina núm. 5

Vistas y ventanas procedentes de derribos y una colección de bancos nuevos, de 4 a 5 asientos.

Razón: Regocijos, 57.

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos, de

José Suero Murcia, 24.

En el estrado magnífico, nuevo, te

nogal macizo, del país, cuyo codice

reciente ha sido de 1.000 pesetas.

También se vende una caja de cañones en perfecto estado.

El precio de ambos objetos en

venta, es muy económico.

Razón, Regocijos 57.

Vías urinarias

Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor

D. Baldomero Gómez Casas

Médico de esta Prisión provincial. Ex-Ayudante del Dr. Pulido Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de enfermedades venéreas, de uretra, vejiga, riñones, etcétera.

Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio Plaza de Muñoz, principe (contigua a la calle de la Reina).

MIGUEL GARCIA GOMEZ

Agente de reclamaciones

contra los ferrocarriles

14 años de profesión

ALMERIA.

COLEGIO DE

1.º y 2.º enseñanza

Comienzan las clases el 1.º de octubre. Se admiten alumnos de 2.º

enseñanza, hasta el 5.º año inclusive del Bachillerato. Los

oficiales irán acompañados por un profesor a las clases del Instituto, y todas las semanas se pasará a las familias, nota detallada del comportamiento, aplacación, etcétera de los alumnos.

Para más informes, dirigirse al P. Superior de los PP. Dominicos

El «Soldado de Nápoles»

Dicen los sabios, que quien bebe, la «Manzanilla de Sierra Nevada», hecha en el baño de María, que se sirve única y exclusivamente en

EL PORVENIR,

no es atacado por la enfermedad reinante, el «Soldado de Nápoles»

También dicen otros más sabios, que egrediendo a esta Manzanilla una Copita de «Cofac Real Tesoro, Tres Coronas», no staca esta ni ninguna otra enfermedad, y ve en años quien esto hace.

Servicio esmerado y económico en la terraza de este establecimiento al aire libre, como exigen las actuales circunstancias Quince céntimos una Manzanilla

EL POREVNIR

«Gran Bar Cosmopolita», «Café» y

«Cervecería»

JOSÉ CRUZ MORENO

Príncipe, 47 y Rueda López, 2

Papel viejo

se compran pequeñas y grandes cantidades. Encantada, 8.

Se pagan buenos precios

Se venden

puertas y ventanas procedentes de derribos y una colección de bancos nuevos, de 4 a 5 asientos.

Razón: Regocijos, 57.

Servicio telegráfico y telefónico

Últimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero y de todos los frentes de batalla

Servicio para "Diario de Almería" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

CRISIS TOTAL

El Gobierno dimite

Se recibe un despacho urgente de San Sebastián participando que la entrevista del rey con el señor Maura ha durado dos horas.

El señor Maura comunicó al monarca todos los incidentes de peligro ocurridos en los últimos consellos, muy especialmente de la situación anormal creada por la dimisión del señor Alba.

En vista de ello el presidente del Consejo se vió en la necesidad de presentar la dimisión de todo el Gobierno.

El rey se la admitió anunciándole que celebraría consulta por escrito con los presidentes de las Cámaras.

Además consultaría con los señores García Prie o, González Besada, Romanones y Cambó, en San Sebastián.

Después de la entrevista con el rey el señor Maura se trasladó al ministerio de la jornada comunicando por teléfono con el ministro de la Gobernación al que rogó avisara a los señores Romanones, Besada y Cambó para que en unión del expresado ministro se trasladaran hoy mismo a San Sebastián para evacuar las consultas.

La noticia en Madrid

Cuando el señor García Prieto recibió estas noticias halló base en su despacho con el conde de Romanones a quien le dió cuenta de la noticia.

Seguidamente se puso al hablar con los señores González Besada y Cambó transmitiéndoles el ruego.

Los ministros saldrán esta noche en el primer expreso.

Comentarios

Respecto a la solución de la crisis se hacen muchas conjeturas sin que nada pueda asegurarse.

Se dice que Maura ha insistido en presidir el Gobierno sin que falte ningún ministro actual.

La petición de paz

Desde Berlín comunican que el ministro alemán Baron Romberg entregó el viernes al medio día al jefe del departamento político del Gobierno federal, para que fuera transmitida al presidente de los Estados Unidos Wilson la nota siguiente:

El Gobierno alemán ruega al presidente de los Estados Unidos, emprenda las gestiones de rigor para conseguir la paz, con el objeto de informar de ello a todos los estados beligerantes e invitarles a enviar plenipotenciarios encargados de establecer las oportunas negociaciones.

El gobierno alemán toma como base de estas, el programa expuesto en el mensaje dirigido al Congreso en Enero de 1918, por el presidente de los Estados Unidos de América y declaraciones posteriores particularmente un su discurso de 27 de Septiembre.

Se propone con ello el Gobierno vistar que continúe por más tiempo

el derramamiento de sangre.

El gobierno alemán ruega sea inmediatamente firmado el armisticio en la tierra, en el mar y en los aires. Firmado Max de Baden.

La epidemia

Las noticias recibidas respecto a la epidemia dicen así: en Huesca se estiende la epidemia especialmente en los pueblos donde se desarrolla con gran intensidad.

Se han dado algunas defunciones en la capital cundida por la brocopneumonía.

En Ferrol se han dado también algunas invasiones 15 de ellas graves.

En la Coruña el número de casos presentados es el de 90.

Se ha iniciado también la epidemia entre la guarnición de Santander tomando gran incremento.

Otra huelga

Comunican de Badajoz que desde hace ocho días se hayan en huelga los obreros agrícolas del pueblo de Valencia del Ventoso con motivo de ciertas diferencias surgidas con los patronos, sobre aumento de los jornales.

Los obreros piden 50 céntimos de mejora y los patronos solo les conceden 25.

El alcalde creyendo que la causa de no solucionarse la huelga no era otra que la existencia del centro obrero mandó clausurarla.

Al conocer esta determinación los obreros se mostraron más irritados y acudieron al centro para oponerse a su cierre.

La guardia civil ante la actividad tumultuosa de los huelguistas acudió al centro, siendo recibida apedreadas por los obreros; la benemérita para reducirlo disparó al aire lo que exigió más a estos que arrojaron piedras con más violencia.

Entonces la guardia civil disparó contra los huelguistas resultando tres obreros muertos y varios heridos.

La excitación continua habiendo se se concentre fuerzas de la guardia civil en el pueblo.

¿Se agrava?

Circula el rumor de que el señor Dato se ha agravado en su enfermedad, impidiéndole actuar directamente en el desarrollo de la crisis.

Lo que opina Roma

Preguntado esta tarde el zonzo el conde de Romanones sobre su opinión acerca de la crisis, insistió en calificarla de intempestiva.

Dijo que no debía plantearse hasta después de aprobadas los presupuestos.

Por último manifestó que creía que mañana quenaría resuelta.

Villanueva se reserva.

El presidente de la Cámara popular que fué interrogado también por los periodistas expuso que no tenía noticia oficial de la crisis.

Sólo creía que le llamarían a consulta reservándose juicios acerca de ella.

Conferencia

El ministro de Fomento señor Cambó conferenció esta tarde extensamente con el presidente del Señor Sánchez Toca.

Se ignora lo que ambos políticos trataron.

Maura de viaje

En el ministerio de la Gobernación dijeron a los periodistas que el señor Maura saldría esta tarde para Saragossa, regresando mañana a San Sebastián.

Reserva impenetrable

Los reporteros encargados de la sección política de los diarios madrileños tropiezan al hacer sus informaciones con el grave inconveniente del mutismo en que se encierran los ministros.

Todos se muestran impenetrables y solo dicen que marchará a San Sebastián para exponer al monarca su criterio.

Hecho significativo

Un personaje íntimo de varios ministros refiriéndose a la crisis, dice que es un hecho muy significativo que solo haya recogido sus papeles el ministro de Institución Pública.

También ha manifestado un ex-ministro liberal que se le había dado excesiva importancia al asunto Alba, agregando que ya que este es aficionado a papelería con una simple nota oficial para sustituir el pleito de la crisis, todo hubiera quedado resuelto.

La prensa

Los periódicos de Madrid se ocupan extensamente en sus editoriales de la crisis planteada por el gabinete Maura.

Coinciden casi todos ellos en que no tiene importancia, bastando para resolverla con sustituir al señor Alba, con lo cual quedará arreglado.

Algunos dirigen censuras al ministro por plantear la crisis en estos transcurridos momentos.

Más noticias de la crisis

Comunican de San Sebastián que el señor Maura salió por la noche para Saragossa.

Antes conferenció extensamente con el señor Dato, informándole de las causas que habían originado la crisis.

El presidente no volverá mañana a Paiacío.

Declaró el señor Maura a los periodistas que la noticia de la crisis no debe producir sorpresa, porque ya anunció que cuando saliera un ministro se iría con él todo el gobierno.

Se abriga la creencia de que se le ratificaran los poderes al señor Maura, limitándose la crisis a la sustitución del señor Alba.

También se habla de la probabilidad de un gobierno conservador presidido por el señor Maura.

Al conocerse la noticia de la crisis en San Sebastián las censuras al señor Alba fueron unánimes.

Se considera generalmente que dado el origen de este gobierno, cualquier ministro que provocara la crisis realizaría un acto muy censurable, máxime en las circunstancias por las que atraviesa el mundo entero.

A consecuencia de este acto se cree que el señor Alba con su determinación, se divorcia totalmente de la maniquera y quizás del régimen.

En el primer expresivo se espera la llegada de los señores Cambó, Prieto y Romanones.

Cada vez se afirma más la creencia de que seguirá el actual Gobierno, sustituyendo al señor Alba el de Romanones.

Deberá a su delicado estado de salud ser sustituido también el señor Dato por el presidente del Consejo o por el señor García Prieto.

La Bolsa

Siguen predominando en la Bolsa los cambios internacionales.

La crisis no ha producido ninguna oscilación en los valores.

Suspensión de fiestas

Telegrafian de Zaragoza que el de ayer visitó al gobernador en nombre del arzobispo anuncianto la suspensión de la procesión del Pilar y el Rosario general a causa del gentío que se aglomera, evitando así la propagación de la epidemia.

La Cruz Roja ha ofrecido un sacerdotal.

En el Hospital ingresaron 15 atacados.

Afortunadamente no hay casos graves.

Es probable que también se suspenda la asamblea anunciada para el día 16, la cual ha sido convocada para tratar del pantano del Ebro.

Tren incendiado

Comunican de Alicante que en un tren procedente de Almería se incendiaron tres vagones antes de llegar a la estación de San Vicente.

Uno de los vagones iba cargado de ropa, otro de latas de conservas y el tercero de petróleo.

Los viajeros asustados se arrojaron a la vía, resultando muchos heridos, de ellos dos graves.

Una mujer se fracturó una pierna.

También resultaron heridos levemente el diputado provincial señor Abad y sus hijos que viajaban en el mismo tren.

Los vagones quedaron destruidos totalmente por las llamas sufriendo así mismo desperfectos los coches inmediatos.

Un motín

Dicen de Pamplona que en Miranda de Arga, se aleteró el orden a consecuencia del cierre de establecimiento.

Los convocatorias tendrán lugar según disponen los Reglamentos vigentes, desde el año 1915 siendo crecidísimo el número de plazas que se anuncian.

El ingreso se efectuará, según declaraciones oficiales con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

Se dan clases especiales de FRANCES y CONTABILIDAD, para ca-

revoltosos, matando a tres hombres y una mujer.

Sigue la agitación encontrándose los ánimos muy agridadidos.

Comienzan las negociaciones

De París se reciben noticias diciendo que según participan de Washington, el representante de la entente ha establecido negociaciones para ponerse de acuerdo y dar respuesta a la petición de armisticio solicitado por los Imperios Centrales.

Todo por la paz

Se reciben despachos de Berna, comunicando que informes de carácter diplomático dicen que tanto Alemania como Austria están dispuestas al sacrificio para llegar a la paz.

También dicen los mismos informes que Austria ha encargado de nuevo a la Santa Sede reunirse sus gestiones en sentido pacifista.

El nuevo Ministerio alemán

Nauen — El exsecretario del imperio Derbürk, ha pronunciado un discurso diciendo que el militarismo tiene por fines de la guerra el anexionismo y la opresión y no prestando el criterio del militarismo como era la justa.

Todos los periódicos alemanes elogiaron al nuevo Gobierno, diciendo que es el Ministerio de la paz general.

El vicealmirante Tietler ha sido nombrado secretario imperial de la Marina.

Banco Español de Crédito

Banca de Madrid

Cambios del día 8 de Octubre 1918
Denda 4'00 Interior .. 79'30
» 5'00 Amortizable 97'50
» 4'00 » 87'50

Francos cheque 87'75
Libras cheque 22'87
Banco de España 500'00
Banco E. de Crédito 129'00

ACADEMIA PREPARATORIA

CORREOS

Dirigida por los oficiales señores Arrieta.

Esta Academia, cuenta con personal técnico para cada una de las asignaturas objeto de la preparación.

Las convocatorias tendrán lugar según disponen los Reglamentos vigentes, desde el año 1915 siendo crecidísimo el número de plazas que se anuncian.

El ingreso se efectuará, según declaraciones oficiales con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

Se dan clases especiales de FRANCÉS y CONTABILIDAD, para ca-

rreras especiales y dependientes de Comercio.

Para informes, calle de Martínez Campos número 2 piso 2.º derecha

"DIANA"

Baños de mar templado y fríos

Situados en el sitio más delicioso de nuestra playa. Almadén. Recomendados los terapias por los mejores médicos ccoados artificiales, reumáticas, etc. etc. Maravillosas curaciones, aún en los casos más rebeldes.

Magnífico y espacioso salón de baile. Conciertos por la banda municipal todos los martes de seis y media a nueve.

Sitio admirablemente preparado para disfrutar de temperatura del agua, iocin en las horas de más c

Clases de francés

Para señoritas

Por profesora diplomada en Centros oficiales franceses.

Calle de Martínez Campos, número 2, piso segundo derecha

Nuestro concurso infantil

Sierra de madera

A precios sin competencia

En los talleres de LA MAQUINISTA, se sierra toda clase de maderas para construcción, leñas, tablillas para barriales y cajas, al reducido precio de cinco pesetas hora, a pesar del gran rendimiento del aparato.

Banco Español de Crédito

CAPITAL 20.000.000 DE PESETAS

Agencia en Almería

CAJA DE AHORROS.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.—Horas de Caja para las cuentas de ahorro; de 10 a 2 y todos los días laborables.

DEPÓSITO DE CERVEZAS

DE LAS FÁBRICAS

DAMM - BOHEMIA - CAMMANY

Y DE LA MARCA

ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Jabón 'Esferina'

Curativo y medicinal de todas alteraciones del cutis, dejándolo suave, fino, fresco y delicioso, es un admirable producto detocador.

El Sol, el viento, el polvo y el sudor

ocasionan ardor, irritaciones, asperges, sequedad en el cutis y tostaduras. Con una aplicación de «ESFERINA» durante algunos minutos y juego un abundante lavado con «Jabón ESFERINA», se obtiene un cutis flexible, suavísimo y delicioso. Esta operación hecha después de efectuar evita los ardores y descamaciones producidas por la navaja, dejando una sensación muy grata.

Se vende en la Tienda de Pedro Llerca Paseo del Príncipe y Tienda

EL MONTAÑES

Ofrece a su clientela

Anchoas riquísimas á 1'50 ptas. Kilo

Atún del cantábrico " 4'50 " "

Valdepeñas tintos ó blancos " 0'35 " litro

Sebastian Pérez núm. 3.—Almeria

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, afechan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Ferretería

EL CANDADO.—Almacén de Ferretería Herrajes para edificios. Herramientas diversas. Maquinaria para industria y más tales. Artículos al saneamiento.

Representante

Sociedad de importación, exportación e intercambio comercial entre las distintas provincias, necesita agente para esta, contando ya con ellos en casi toda España.

Condición indispensable la de poseer acciones de la Sociedad. Escribir apartado 806 Madrid.

Minas de Hierro

Se vende, o arrienda en inmejorables condiciones, un coto minero con 85 pertenencias bajo un solo perímetro, en el Rincón de la Sebastiana, término de Gérgal, a unos tres kilómetros de la estación del ferrocarril.

Para informes, a don Bienvenido Campodrío, en esta Administración e Correos.

GIRANINONES **ULCERAS**
REURIA
AMBRINA **GOTA**
ORQUITIS
QUEMADURAS

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNIOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA
SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS
BARANDIARAN Y COMPAÑIA-BILBAO-

Dermical

Polvos antisépticos, preparados y garantidos por un farmacéutico — Curas escocedura de los niños, erupciones, etc. —

FARMACIAS,
PIDANSE EN DROGUERIAS Y
PERFUMERIAS
60 céntimos caja para 50
aplicaciones



Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

..... 10, Paseo del Príncipe, 10

Incendios --- Robos --- Accidentes

ASSURANCES GENERALES

Subdirección: José Sánchez Ulibarri

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros de valores

Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Seguros sobre la vida

Seguros contra accidentes

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICEROFOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL

Infallible contra la Tuberculosis, Catarras crónicas, Bronquitis y Debilidad general.
PRECIO, 20 PESETAS
Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de
vista en principales farmacias y droguerías
León 13, Madrid

Es el mejor tonico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, racitismo.
Pidase en farmacias y droguerías

VIRGINIA
OPTECA
PIRONA